

роне, и мы ещё раз убедились в том, насколько сильно Он хочет привести к Иисусу Свой еврейский народ! Более того, Господь использовал эту ситуацию, чтобы побудить многих евреев задуматься об истине!



Особо важную поддержку оказали нам верующие Харькова. Они много и неустанно молились. Причём не только молились, но и, видя "работу" хасидов на улицах, подходили и свидетельствовали им об Иисусе. Какую чудесную возможность дал Господь многим христианам-нееврейцам! Ведь обычно они не могут прийти в синагогу и проповедовать там об Иисусе!

Говорят участники событий

Александр Середа, руководитель мессинской общины "Бейт Эль Гибор", рассказывает: "Была довольно-таки сильная оппозиция, потому что приехали хасиды из различных стран, и на одного миссионера "Евреев за Иисуса" приходилось по 6 человек оппозиции. Я поражён и потрясён тем, как хасиды толкуют иудаизм. Однако относился к ним с глубокой любовью. Мне удалось побеседовать с еврейской молодёжью и рассказать, что, когда восстановится храм, в нём воссядет лже-мессия. Они очень внимательно слушали, потому что об этих грядущих событиях никто из хасидов не знает. Я понял, в каком бездуховном состоянии они находятся".

Пастор церкви ЕХБ "Преображение" вспоминает о том, какой сильный нажим был оказан на него со стороны отдела по делам религий в связи с решением церкви показать в собственном здании эвангелизационный фильм о Холокосте: "Да, мы должны были показать фильм, и мы его показали. Потому что церковь должна заниматься эвангелизацией. Это наша обязанность!"

Всё - как в книге "Деяний"

Москвичка Мира Грачёва, участница кампании, вспоминает также о борьбе, которая происходила в сердцах евреев:

"Если вы свяжетесь с "Евреями за Иисуса", мы не дадим вам лекарств, продовольственных наборов" - эти и

другие угрозы обрушились на евреев со стороны лидеров еврейских организаций. Еврейка Р. сказала мне: "Я верю, что Йешуа - Мессия, я собиралась к вам прийти, но я боюсь лишиться помощи. Я не знаю, что мне делать". Правда, были и другие примеры. Однажды я раздавала литературу в присутствии антимиссионера. И пока я там была, четыре еврея, не стесняясь антимиссионера, помолились молитвой покаяния, призывая имя Иисуса, и оставили мне свои адреса для получения литературы!"

Конечно, свидетельство Миры Грачёвой впечатляет. Но на самом деле это свидетельство славы Божьей! Именно Бог Израилев подтверждает Своё слово о еврейском остатке, о том, что Он никогда не отвергал Свой народ. Именно Бог Авраама, Исаака и Иакова изменил духовный климат в Харькове за эти три недели. Йешуа (Иисус) был превознесён в Харькове как Мессия, и многие люди задумались о Нём всерьёз. Нас радует и то, что среди них есть огромное количество неевреев.

Молитесь

Молитесь, пожалуйста, о развитии служения еврейскому народу не только в городах Украины, но и в Москве, Петербурге и в других городах России и всего мира. Молитесь, чтобы церкви выходили на этот труд и просили у Господа водительства в нём. Молитесь, чтобы антимиссионеры осознали себя "нищими духом", захотели искать и, наконец, нашли истинного Мессию. Молитесь о том, чтобы евреи-христиане смело выходили на труд, который приготовил для них Йешуа! Миссия "Еврей за Иисуса" благодарит верующих за молитвенную поддержку кампании. После её окончания работа продолжается: мы посещаем людей. А 21 июня по общеукраинскому телевидению был показан фильм о Холокосте. Многие евреи были оповещены о фильме 5000 специальными открытками, рекламной на полстраницы в 4 газетах (в Киеве, Днепропетровске, Харькове и Одессе), а также устно - через верующих в церквях. Аллилуйя!

Михаил Вайшенгольц,
руководитель харьковского отделения
миссии "Еврей за Иисуса"

Братья и сестры!

Напоминаем вам, что газета "Вестник" рассылается рожденным свыше христианам, которые желают поддерживать служение "Евреев за Иисуса" в молитве, личным участием в наших эвангелизационных кампаниях или финансовыми пожертвованиями. Если вы не желаете больше получать "Вестник" и поддерживать служение "Евреев за Иисуса", сообщите нам об этом, пожалуйста, по телефонам или адресам, приведенным ниже.

Свои пожертвования присылайте, пожалуйста, на наши расчетные счета.

РАСЧЕТНЫЕ СЧЕТА "ЕВРЕЕВ ЗА ИИСУСА":

В РОССИИ:

ИНН 7731136497
Расчетный счет: 40703810138310100678
БИК 044525225
Сбербанк России, Люблинское ОСБ № 7977
Корреспондентский счет:
30101810400000000225
ИНН 77070883893

В УКРАИНЕ:

ХРГ "Еврей за Иисуса"
Розрахунковий рахунок:
26001000404001
Код 25904300
АТ "Індустріально-експортний банк"
МФО 300614
Код 14361575

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В УКРАИНЕ:

Одесса, 65001, а/я 210 Тел.: (0482) 23-57-98, 34-11-10, e-mail: odessa@jewsforjesus.org
Киев, 04111, а/я 101 Тел.: (044) 416-05-67 e-mail: kiev@jewsforjesus.org
Днепропетровск, 49100, а/я 5108 Тел.: (0562) 34-08-57, e-mail: dnep@jewsforjesus.org
Харьков, 61052, а/я 10580 Тел.: (057) 702-06-61, e-mail: kharkov@jewsforjesus.org

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В РОССИИ:

Москва, 117105, а/я 9 Тел.: (095) 958-59-66 E-mail: moscow@jewsforjesus.org

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В ГЕРМАНИИ:

Juden für Jesus e. V. Postfach 101822, 45018 Essen, Deutschland Tel.: 0201-4373958, fax: 0201-79989331 E-mail: JudenfuerJesus@aol.com

© РОХЕО «Еврей за Иисуса». Учредитель: Религиозная организация - Христианское эвангельское общество «Еврей за Иисуса». 2004 г. Вып. № 20. Тираж - 2500. Подписано в печать 27.11.2004. Свидетельство о регистрации №018948 от 17.06.99. Распространяется бесплатно.

Главный редактор - И.Э. Володарская

ВЕСТИНИК

ЕВРЕЕВ ЗА ИИСУСА

Выпуск 20 Для христиан, которые хотят знать больше о евреях и еврейском благовестии

РОЖДЕСТВО было бы НЕВОЗМОЖНО без ХАНУКИ

Дэвид Брикнер, исполнительный директор миссии

Так оно и есть, без Хануки не было бы Рождества. И все же праздник Хануки, известный еще как "Праздник посвящения", или "Праздник света", не значился среди тех, которые Бог повелел праздновать Израилю в Ветхом Завете. Вообще о Хануке можно найти всего лишь одно упоминание в Библии: "Настал же тогда в Иерусалиме праздник обновления, и была зима. И ходил Иисус в храме, в притворе Соломоновом" (Иоанна 10:22-23). Иисус решил провести этот праздник в Храме. Удивительные слова, которые Он сказал в этот день, лучше всего рассматривать на фоне именно этого праздника.

Ханука отмечается в честь событий, которые произошли в период между двумя заветами - Ветхим и Новым. Наш народ в то время находился под властью сирийского царя Антиоха, который принуждал евреев отказываться от своей культуры и религии. Он делал все, чтобы еврейский народ не мог использовать свой Храм для поклонения Богу. Он поставил там идолов, а на алтаре принес в жертву свинью.

Евреи чувствовали себя угнетенными и сломленными. И вдруг появился небольшой отряд повстанцев. Именно они возродили надежду народа: за три года эти воины - Маккавеи - чудесным образом восстановили власть евреев над Иерусалимом и Храмом.

Обратите внимание на то, что Ханука, которая означает "посвящение", не была названа по имени этих храбрых воинов. Настоящая победа состояла в том, что люди снова могли поклоняться Богу Израиля. В 25-ый день еврейского месяца кислев 165 г. до н.э. Храм снова был очищен и посвящен Господу. (В этом году 25 кислева выпадает на 29 ноября).

Фраза, которую евреи чаще всего произносят на Хануку - это "нес гадоль хайя шам", что означает: "Большое чудо свершилось там". Два чуда плюс общая тема связывают Хануку и Рождество, и я надеюсь, что вы увидите эту связь и полюбите эти два праздника еще больше.

Первое чудо - это сохранение еврейского народа. Если бы Антиоху удалось осуществить свои планы, Израиль утратил бы свое уникальное предназначение, а Божьи обетования прихода Мессии через еврейский народ остались бы неисполненными. Если бы Антиоху удалось поступить по-своему, то к предсказанному моменту рождения Мессии уже не существовала бы никакая еврейская жизнь. Без Хануки не было бы и Рождества.

Каждый раз, когда вы чувствуете искушение усомниться в действии спасающей Божьей силы в своей жизни,

вспоминайте о Его чуде спасения, о Хануке, и о том, как маленький отряд воинов смог победить вопреки всему. То, как Бог спас Свой народ, показывает, как Он продолжает спасать всех нас - евреев и неевреев, верующих в Него сегодня.

Второе чудо, ассоциирующееся с Ханукой, - это чудо света. Предание об этом впервые было упомянуто в Талмуде, написанном сотни лет спустя. Согласно этому преданию, солдаты Антиоха погасили менору - семисвечник, который постоянно горел в Храме. Впоследствии, когда Маккавеи снова взяли Храм в свои руки, они очистили его. Они также начали искать чистое масло, чтобы зажечь святой огонь снова. Но нашли они только небольшой кувшин масла, которого могло хватить всего на один день, в то время как для доставки нового масла потребовалось бы восемь дней. Согласно преданию, в своем горячем желании снова посвятить Храм Господу они решили использовать даже ту малость, что у них была. И - о чудо - этот однодневный запас масла горел целых восемь дней! Именно поэтому мы по традиции празднуем Хануку в течение восьми дней. И именно поэтому мы зажигаем ханукию - специальный девятисвечник. Сначала зажигается "шамаш" - свеча-служка, а уже от нее зажигаются остальные восемь свечей. В первый вечер от нее зажигается одна, а затем каждый вечер добавляют еще по одной. На восьмой вечер вся "ханукия" горит и переливается огнями.

В Книгах Маккавейских дается другое интересное объяснение, почему Ханука празднуется именно восемь дней. Там говорится, что народ очистил Храм во время Праздника Кущей (восьмидневный праздник окончания жатвы, который евреи должны были отмечать за месяц до описанных выше событий, но им помешали сирийцы). Царь Соломон также решил освятить Храм во время Праздника Кущей (2 Паралипоменон 6 и 7), так что народ, естественно, захотел последовать его примеру.

Известный еврейский историк Иосиф Флавий называл Хануку Праздником света, но ведь свет играет большую роль в Празднике кущей. На Праздник кущей в той части Храма, где находился двор женщин, зажигались четыре гигантских светильника, каждый из которых подерживал четыре огромных сосуда с маслом. Свет этих 16 огней был виден всему Иерусалиму. Какое подходящее место выбрал Иисус, сказав в Храме: "Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни" (Иоанна 8:12)!

Иисус, подобно свече-службе в ханукии, освещает нам путь и посылает Своего Духа Святого, чтобы зажечь наши сердца. Он хочет, чтобы мы могли сиять Его светом среди тьмы этого мира. У нас недостаточно "масла", чтобы всю свою жизнь посвятить Богу, но Иисус чудесным образом постоянно восполняет наш недостаток.

Итак, благодаря чуду сохранения еврейского народа стало возможным и Рождество, а чудо света напоминает нам об Иисусе, чьи пророки предсказывали: придет "свет народов", и Его спасение достигнет "концов земли" (Исаия 49:6).

И, наконец, общая тема, связывающая Хануку и Рождество, состоит в том, что Бог с нами - Эммануил. В традиционной ханукальной песне евреи обращаются к Господу с такими словами: "Скала веков, дай нашей песне прославлять Твою спасающую силу; среди врагов Ты был нашей крепостью и нашим убежищем; они нападали на нас с гневом, а Твоя рука хранила нас; и Твое слово ломало их мечи, когда наша сила покинула нас".

Бог был со Своим народом таким образом, что сирийский царь не устоял. Когда Антиох вошел в Храм с намерением осквернить его, он провозгласил себя Антиохом "Епифаном", т.е. "явлением Божьим". Еврейский народ отверг столь возмутительное лживое посягательство на божественную силу. Лживое - потому что Бог обещал не только пребывать со Своим народом в чудесных победах, но также явить Себя народу в Своем воплощении. Он обещал быть тем, кем Антиох в безумии назвал себя, - олицетворением Бога. Это обетование носило особое имя, с которым и должен был явиться Мессия согласно пророку Исаии: "Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Эммануил" (Исаия 7:14).

Иисус специально выбрал Праздник посвящения, чтобы, стоя в Храме, в притворе Соломоновом, во всеуслышание заявить: "Я и Отец - одно" (Иоанна 10:30). Неужели Иисус случайно очутился в это время на этом месте, чтобы открыть Свою божественную сущность? Иоанн пишет, что в ответ на Его слова еврейские лидеры "опять ... схватили камень, чтобы побить Его" (Иоанн 10:31). Они обвинили Его в богохульстве: "Ты, будучи человек, делаешь Себя Богом" (ст. 33).

А вот еще одно интересное замечание, относящееся к первоначальному празднованию Хануки. Перед освящением Храма нам нужен был новый жертвенник, сделанный из чистых камней. Но что же делать с камнями от старого жертвенника? Их, конечно, очистили, но разве можно было считать их пригодными для служения? Еврейская традиция гласит, что эти камни сложили в притворе Соломоновом до того времени, пока не придет Мессия и не объяснит, что с ними делать.

А может, оглядываясь в поисках камней, чтобы бросать в Иисуса, еврейские религиозные лидеры как раз и наткнулись на остатки этих старых камней? Какая божественная ирония - бросить символ жертвоприношения в Того, Кто вот-вот собирался пожертвовать Собой ради нас всех! Только будучи Эммануилом, "Богом с нами", Иисус мог принести Себя в жертву за наш грех. Он родился, чтобы осветить и победоносно воскреснуть; родился, чтобы осветить нам путь и сделать нас светом; родился, чтобы евреи и неевреи поклонялись и прославляли Того, Кто есть надежда Хануки и Христос Рождества. Эти два праздника имеют общее значение в личности Йешуа (Иисуса) Мессии. Он действительно наша Скала веков.

ВЗАТИЕ ХАРЬКОВА

Прежде, чем рассказать вам о том, что же произошло в мае-июне в Харькове, хотелось бы привести необычный пример. На одном из украинских конкурсов КВН командам поручили изобразить самую узнаваемую черту города. Тогда участники конкурса изобразили людей с сумкой на плече, которые протягивали каждому "прохожему" листовки. Зал улыбнулся и узнал... "Евреев за Иисуса".

Любовь - это стоять на перекрёстке

Если Вы уже испытали это счастливое чувство - когда Бог через тебя находит и спасает людские души - наверное, нет смысла объяснять, почему мы стоим на улицах, рынках и у выходов из метро. А если Вы имели честь говорить Евангелие кому-то из евреев, - нет смысла объяснять, что это трудно, и для этого даже требуется некоторое мужество. Мы, "Евреи за Иисуса", любим свой народ и хотим разделить свою страсть к приведению евреев к Мессии со всеми верующими. Если Вы ищете не просто "благословенное" служение, а такое, которое потребует от Вас постоянного напряжения всех сил, тогда эта статья - для Вас, а евреи, живущие рядом с Вами, - Ваше первое миссионерское поле.

"ВОТ БОГ ВАШ"

Сказать еврею, что Иисус - это его Бог, всё равно, что сказать победителю конкурса скрипачей: "Ты никогда не брал в руки скрипку!" Для обычного еврея эта фраза прозвучит так же странно.

Однако именно с этими словами Бог обратился к Своему народу: "Взойди на высокую гору, благовествующий

Сион! возвысь с силою голос твой, благовествующий Иерусалим! возвысь, не бойся; скажи городам Иудиним: вот - Бог ваш!"

С 2001 по 2005 год мы выступаем как "благовествующий Сион" и проводим евангелизационные кампании "ВОТ БОГ ВАШ" в каждом городе мира (вне Израиля), где проживает не менее 25 000 евреев. Таких городов 65, и вместе с верующими из евангельских церквей и мессианских общин мы "восходим на высокую гору" и возвышаем голос "за Иисуса". Цель проекта "ВОТ БОГ ВАШ" - сделать так, чтобы перед каждым евреем, где бы он ни жил, неизбежно встал вопрос о мессианстве Иисуса. В СНГ такие кампании прошли в Москве, Петербурге, Минске, Киеве, Днепрпетровске и Одессе с 2001 по 2002 г. Выяснилось, что по сравнению с другими странами наиболее открытыми к Евангелию оказались евреи СНГ!

"Какие у вас плоды?"

Писание говорит, что последователь Йешуа (Иисуса Христа) должен быть не только сборщиком плодов урожая, но обязательно и сеятелем. Люди - евреи и неевреи, которые читают наши трактаты, - зачастую слышат Евангелие впервые (!), и мы славим Господа за такую привилегию. Мне запомнился один москвич, который честно



признался, что никогда даже и не слышал слово "Иисус". Узнав, что Иисус для него сделал, он заинтересовался.

Что же касается плодов евангелизации, то нам хотелось бы измерять их не цифрами (которые сами по себе впечатляют), а послушанием Духу Святому. А Ему угодно, чтобы люди всех национальностей, не исключая и еврейский народ, приняли жизнь от Бога. Ради этого мы раздаём, посещаем евреев, звоним им. Ради этого работаем на телевидении и радио, в газетах и Интернете. Еврей должен быть окружён евангелием.

Окружение и победа

Чаще всего на харьковской евангелизационной кампании вспоминалась книга Есфирь. Слишком уж много было "совпадений". Например, кто мог подумать, что начало акции - 13 мая - "случайно" совпадёт с началом двухнедельного показа в Харькове фильма "Страсти Христовы"? Это был для нас как знак от Бога, что Он даст нам победу. И в 2 из 18 раздававшихся на кампании трактатов евангелие провозглашалось с упоминанием основных фактов фильма (надо ли говорить, что эти факты были очень еврейскими по сути?) Конечно, были и другие темы трактатов - например, о Холокосте, о надежде на "добрые дела", о важных городских событиях.

Ещё в одном трактате (он называется "Цирк!!!") был использован юмористический приём: мы написали, что когда еврей не верит в своего собственного, еврейского Мессию, - это настолько странно, что просто смешно, это просто "цирк"!!! А для того, чтобы ещё сильнее привлечь внимание людей к этому трактату, нам пришлось немного поэкспериментировать со своей внешностью. Наши лица были разрисованы как у клоунов. Зато наши сердца ликовали от счастья: люди, которые ещё накануне не хотели брать трактаты об Иисусе Христе, в тот день говорили о серьёзных поисках Бога и оставляли адреса, чтобы узнать побольше. Также мы на кампании впервые использовали в качестве трактатов личные свидетельства

двух евреев-сотрудников миссии. Неверующий еврей И. из Германии получил от нас такой трактат. Господь коснулся этого человека, и он даже не смог говорить, стоя рядом с нами. Он просто плакал.

Итак...

В общей сложности, за 3 недели команда "Евреев за Иисуса" из 20 человек раздала около 700 000 трактатов, получила 811 адресов евреев, заинтересовавшихся евангелием, и 774 - неевреев. Из них 66 евреев и 151 нееврей молились с нами, пригласив Иисуса в своё сердце. Видеть каждое такое решение - настоящий праздник для нас! Часть людей мы смогли посетить сразу же.

Были на этой кампании опробованы и совершенно новые методы евангелизации евреев. Например, мы обзванивали людей с еврейскими фамилиями по телефонной книге и говорили им Благою Весть. А 31 мая, на Троицу, когда людей на улицах почти не было, мы разложили трактаты по почтовым ящикам - благо, рекламы в Харькове пока не слишком много. Всего было разложено 41 873 трактата. Также на этой кампании мы расслали желающим видеофильм "Истории людей, выживших в Холокосте", снятый миссией "Евреи за Иисуса". Фильм рассказывает о жизни 7 евреев, которые, несмотря на пережитые ими ужасы фашистских концлагерей, нашли надежду и мир в Мессии Иисусе. Этот фильм был показан нами в двух харьковских залах.

Страсти по-харьковски

С первого дня кампании мы видели противодействие со стороны наших братьев по крови - хасидов. Они раздавали трактаты с ложными обвинениями против "Евреев за Иисуса", пытались помешать проведению библейских уроков, требовали от отдела по делам религий облгосадминистрации мешать нашему служению.

Слава Господу, у хасидов и у вдохновлявшей их еврейской антимиссионерской организации "Лига Маген" почти ничего и не получилось. Господь был на нашей сто-